

談美國醫療機構結核菌感染防治措施

陳孟娟¹ 王復德^{1、2、3}

¹台北榮民總醫院醫院感染管制委員會 ²內科部感染科 ³國立陽明大學醫學系

從1950年代中期以後，結核病在美國已沉寂了一段時間，但1985年卻發現結核病有死灰復燃之態，因為不僅有幾家醫院發生結核病感染群突發，同時亦陸續出現多重抗藥性之感染個案 [1]，至此結核病再度成爲大家關注的問題，因此美國疾病管制中心著手修訂「醫療機構結核菌感染防治措施指引」(Guidelines for preventing the transmission of *Mycobacterium tuberculosis* in health-care facilities, 1994.) [2]，其內容在於加強結核病分級防治之觀念、以不同的危險性評估制定結核病感染防治計劃、結核病之早期診斷與治療等，以便於醫療人員遵循。

有鑑於此，台北榮民總醫院醫院感染管制委員會工作同仁，於民國八十四年時即針對美國疾病管制中心修訂之「醫療機構結核菌感染防治措施指引」作整理，以作為制定或修改結核病感染管制政策之參考。另外由台灣地區法定及報告傳染病發生情形得知，八十四年肺結核報告病例較八十三年增加約百分之五 [3]，可見結核病仍然是國內感染防治必須面對的一大重點。現承行政院衛生署防疫處主管機關及感染控制雜誌主編與編輯委員們之支持與同意下，著手將此指引譯稿資料重新加以整理，分期提供相關人員參考，並與讀者共享之。

參考文獻

1. Centers for Disease Control and Prevention: Core curriculum on tuberculosis: what the clinician should know. 3rd ed. Atlanta: US Department of Health and Human Services, Public Health Service, 1994.
2. Centers for Disease Control and Prevention: Guidelines for preventing the transmission of *Mycobacterium tuberculosis* in health-care facilities, 1994. MMWR 1994;43(RR-13):1-132.
3. 行政院衛生署：民國八十四年台灣地區法定及報告傳染病發生情形摘要。疫情報導 1996;12:83。